

# 民航局：保障内地香港间正常出行

## 民航局副局长应约会见国泰航空大股东

昨夜记者从民航局官网获悉，针对近期香港机场安全运行受到的影响，中国民航局作出了部署，通过增加运力、做好机票退改签、提升粤港澳大湾区机场群中转能力，保障内地与香港间旅客正常出行。

同时，8月12日夜民航局官网显示，民航局副局长崔晓峰在京应约会见了太古集团主席施铭伦。据了解，国泰航空的第一大股东为太古股份有限公司(Swire Pacific Limited)，占股达45%。太古股份有限公司则为英国太古集团在香港的子公司。英国太古集团在全世界有约13.3万名员工，旗下核心业务多设于亚太区，其中香港和内地为主要营运地，业务涵盖地产、航空、饮料及食物链、海洋服务、贸易等。

## 国航部分进出香港航班取消或备降

受8月12日香港国际机场服务保障能力限制影响，国航部分进出香港航班取消或备降，后续国航将根据香港国际机场运行情况，动态调整航班。

为做好受影响旅客服务，协助行程涉及中国香港航线的旅客更好地安排出行计划，国航确定了相关客票变更及退票规则。

### 影响范围

在2019年8月12日(含)前购买

的，涉及国航中国香港航线(包括国航实际承运航班和挂CA航班号的代码共享航班)，且旅行日期为2019年8月12日至8月13日期间及8月14日CA118航班的999客票(包括里程奖励客票)。

### 如何退改

- 免费在客票有效期内办理退票手续。
- 免费在客票有效期内，为首次提出航班变更申请的旅客更改至2019

年8月19日(含)前中国香港、广州、深圳、珠海、中国澳门航线进出香港的国航实际承运航班。

● 旅客提出的再次变更申请或需变更至2019年8月19日之后的航班，须依据客票使用条件办理。

● 国航将增加8月13日北京—深圳航线的运力投入，详情旅客可实时关注国航官网或中国国航App中的航班动态，做好出行安排。

本报记者 孟环

## 近期人民币对美元汇率波动较大 央行：保证群众正常用汇需求

本报讯(记者张品秋)今天上午，中国外汇交易中心公布的人民币对美元中间价较上日调降115点至1美元对7.0326元人民币。这是2008年3月25日以来人民币对美元中间价的最低值。央行副行长、国家外汇管理局局长潘功胜昨天晚间表示，近期人民币汇率短期调整，是金融市场对美方意外宣布超预期关税措施的自发应激反应，中国的金融开放仍将持续扩大，将坚定不移地走中国特色的发展之路。

此轮人民币对美元的快速下跌始于7月31日，当天人民币对美元中间价报1美元对6.8841元人民币。随后，8月2日美国威胁对剩余3000亿美元中国商品加征关税，人民币汇率开始出现急剧波动，8月8日人民币对美元中间价报7.0039，是2008年以来人民币中间价首次“破7”。潘功胜指出，这一系列波动，都是人民币在外部环境冲击下正常的市场反应。

潘功胜表示，中国经济的韧性和潜力为人民币汇率稳定提供了坚实基础，人民币汇率尽管会受到贸易摩擦等外部冲击，但央行判断不会无序贬值，外汇市场在经历短暂震荡后将回归基本面。人民币汇率双向波动增强，外汇市场主体更加适应和理性。“8·11”汇改以来，人民币汇率弹性不断提高，波动率已接近主要发达国家货币水平。人民币汇率双向波动成为常态，贬值压力得到及时释放。当前个人购汇更加平稳，企业对外直接投资更加理性有序，市场主体囤积外汇现象逐步消失，企业的汇率风险管理意识有所增强。

尽管人民币对美元贬值幅度较大，但对英镑、澳元、加拿大元等主要货币不但保持着稳定而且有一定幅度的升值。人民币对英镑的中间价已经从5月6日的1英镑对8.8568元人民币涨至1英镑对8.5045元人民币。这意味着仅仅相差3个月，每兑换100英镑就少花35元人民币。对澳元方面，今年以来，人民币对澳元涨至1澳元对5元人民币以下。今天，人民币对澳元的中间价是1澳元对4.7558元人民币。眼下正值南半球的冬天，想避暑的游客此时去澳洲比去年要划算很多。

央行承诺，外汇管理部门将继续保持政策连续性、稳定性，服务国家全面开放新格局。保障企业和个人等市场主体正常的用汇需求，继续为企业进出口、利润分配、跨境双向投资等生产经营活动提供支持，继续满足个人在出国旅游、留学等方面的实际需要，涉及人民群众的经常项目支出不会受到影响。

## 北京开展一年住宅工程质量提升专项行动 政策房是重点 质量投诉多责任主体将上“黑名单”

本报讯(记者赵莹莹)近期在昌平区、朝阳区出现的外墙皮脱落事件，引发了人们对住宅质量的关心。昨天，市住建委发布通知，决定开展为期一年的住宅工程质量提升专项行动，在建以及交付两年以内的住宅工程均纳入行动范围，其中经适房、限价房、共有产权房、公租房等政策房为重点。

通知要求，各建设、施工、监理企业要从8月中旬起，对本企业在建、新交用住宅工程进行全面自查整改。

记者梳理发现，此次专项行动中，对建设、施工过程中的诸多关键细节都有明确要求，将严肃查处房屋渗漏、结构和饰面层裂缝、墙地面空鼓起砂、回填土下沉、外墙保温板及饰面层脱落等

住宅工程常见质量问题严重的项目。

施工之外，专项行动也针对验收、查验、保修等方面加强管理。市住建委方面介绍，将落实住宅工程分户验收制度，确保住宅交付使用前质量合格，严肃查处未按照规定进行分户验收或验收不合格进行竣工验收等违法违规行为。

按照通知要求，住建部门将督促建设单位在建房屋交付使用前，组织购房人依据国家和北京市相关法律法规、标准规范及施工图设计文件、合同等对房屋施工质量进行查验，确保交付使用的房屋具备居住使用安全和正常使用功能，严肃查处建设单位未按照规定组织购房人对房屋施工质量进行查验等违法违规行为。建设单位在

建设工程质量保修范围和保修期限内对所有权利人履行质量保修义务，严肃查处建设单位不履行或者拖延履行质量保修义务等违法违规行为。

如果相关方不遵守规定，该怎么办?《通知》提出将建立“黑名单”制度，对存在未开展专项提升工作、专项提升工作开展不积极、质量问题治理成效不明显、存在质量投诉较多等的责任主体，给予媒体曝光、通报批评等处理，情节严重的，依据相关法律法规及政策文件将其列入建筑市场主体“黑名单”。

同时，相关部门还将研究在准入、资质认定、行政审批、政策扶持等方面实施信用分类监管，使守信者处处受益、失信者寸步难行。



## 13国小演员亮相世园会 国际青少年文化艺术交流周火热进行

本报讯(记者安然)四五岁的小宝宝们台上欢快蹦跳、十来岁大孩子们展现曼妙舞姿……北京世园会奶汤剧场里，“欢动北京”第八届国际青少年文化艺术交流周的节目正陆续上演，来自中国多个省市，以及澳大利亚、阿塞拜疆、秘鲁、德国、俄罗斯、斯里兰卡、印度、土库曼斯坦、泰国、缅甸、越南、韩国等国家的共5000余名青少年演员一起，在世园会上向观众们“秀”出各国年轻人的才艺。

昨天上午，连日阴雨的北京难得展露了片刻太阳的笑脸。上午展演活动的最后一个节目《梨园小花旦》结束后，来自北京柏艺舞蹈学校的小演员们告诉记者，三个多月前，世园会刚刚开幕时，她们接到了邀请。当时听到这个消息，练功室里顿时沸腾了。大家立即全情投入准备和训练；在正式参演之前，小伙伴们又连续进行了多日彩排。

和几个北京舞蹈团体相比，从四川、贵州、云南等地远道而来的团队更

是珍惜机会，哪怕其中一些小宝宝的动作和经过多年训练的哥哥姐姐们比起来尚有差距，但一招一式之间，尽显严谨认真。

市外办副主任高志勇说，“欢动北京”希望大家提供一个交流互鉴、共同发展进步的舞台。国际团队代表、土库曼斯坦文化部创作局副局长古拉列克·安纳穆哈梅多娃女士表示，中国是土库曼斯坦最信赖的伙伴之一，希望通过这个舞台向大家展现土库曼斯坦文化的深厚和美丽。

## 北京市卫健委发布出生缺陷控制目标

# 2022年孕前优生健康检查率达到80%

本报讯(记者贾晓宏)到2022年，本市的出生缺陷防治知识知晓率将达到80%，婚前医学检查率达到65%，孕前优生健康检查率达到80%，产前筛查率达到90%。日前，北京市卫生健康委发布了关于加强出生缺陷综合防治工作的通知。按照规划，到2022年，本市新生儿遗传代谢性疾病筛查率达到98%，新生儿听力筛查率达到95%，确诊病例治疗率将达到80%。先天性心脏病、唐氏综合征、耳聋、神经管缺陷等严重出生缺陷得到有效控制。

出生缺陷预防的“关口”要前移到婚前保健和孕前保健。市卫生健康委表示，将全面整合婚前保健和孕前保健服务内容和机构，联合民政部门共

同推进“一站式”便民服务，通过“一个窗口对外，一站式办结，一条龙服务”的运行机制，为适龄男女在婚姻登记环节，提供免费婚前、孕前保健服务，提高婚前、孕前保健覆盖率。加大增补叶酸预防神经管缺陷健康教育力度，扩大覆盖范围，提高依从率。北京市还将不断优化产前筛查与产前诊断一体化服务管理模式，完善产前血生化筛查与超声筛查转诊网络。定期向社会公示产前筛查、产前诊断服务机构及服务内容。发挥远程会诊平台作用，开展出生缺陷指导。探索建立出生缺陷宫内诊断多学科合作平台。对于已经出生的婴儿，本市免费开展新生儿先天性苯丙酮尿症、先天性甲状

腺功能减低症、先天性肾上腺皮质增生症、先天性心脏病、先天性髋关节脱位、听力与耳聋基因联合筛查等服务。

本市还将设置北京市出生缺陷防治管理中心，协助组织落实出生缺陷防治管理职责，强化与产前诊断中心、新生儿疾病筛查中心等机构的协同工作机制，共同推进出生缺陷防治管理。所有助产机构必须具备超声筛查能力，并开展相应服务。鼓励有条件的医疗机构申请成为产前诊断机构。针对出生缺陷防治薄弱环节，本市将重点开展优生遗传咨询、产前筛查和产前诊断、出生缺陷鉴别诊断和治疗等培训，2022年前完成5000名相关专业人员培训。